
ANFRAGE 

des Abgeordneten Peter Schmiedlechner 
an den Bundesminister für Land- und Forstwirtschaft, Klima- und Umweltschutz, 
Regionen und Wasserwirtschaft 
betreffend Budgetäre Aufwendungen für die Agrarmarkt Austria 

Aufgrund der aktuellen Budgetlage ist die öffentliche Verwaltung angehalten, die 
vorhandenen Budgetmittel möglichst effizient einzusetzen. 

In diesem Zusammenhang richtet der unterfertigte Abgeordnete an den Bundes­
minister für Land- und Forstwirtschaft, Klima- und Umweltschutz, Regionen und 
Wasserwirtschaft nachstehende 

Anfrage 

1. Wie entwickelten sich die budgetären Unterstützungen aus Ihrem Ressort an 
die Agrarmarkt Austria seit 2020? (Bitte um tabellarische Auflistung) 

2. Gibt es bereits Pläne über die budgetäre Unterstützung aus Ihrem Ressort an 
die Agrarmarkt Austria für die Jahre 2027 bis 2029? 

a. Wenn ja, bitte um tabellarische Auflistung. 
b. Wenn nein, wann werden üblicherweise Zusagen über budgetäre 

Unterstützungen an die Agrarmarkt Austria für das Folgejahr oder die 
Folgejahre getroffen? 

3. Ist Ihnen bekannt, wie sich die budgetäre Unterstützung Ihres Ressorts 
innerhalb der Organisationseinheiten der Agrarmarketing Austria seit 2020 
verteilt haben? 

a. Wenn ja, bitte um tabellarische Auflistung nach Jahr und 
Organisationseinheiten wie folgt: 

i. Abteilung 1 - Recht, Finanzen 
ii. Abteilung 2 - Vorortkontrolle 
iii . Abteilung 3 - Marktordnung, Marktinformationen 
iv. Abteilung 4 - Direktzahlungen, LE-Projektförderungen 
v. Abteilung 5 - Mehrfachantrag, GIS 
vi. Abteilung 6 - IT 
vii. Management Services Certification, Allgemeine Verwaltung 
viii . Personalmanagement 
ix. Zertifizierungsstelle 
x. Interne Revision 
xi. Zentrale Dienste 

b. Wenn nein, warum nicht? 
4. Ist Ihnen bekannt, welche externen Leistungen (Berater, IT-Dienstleister, usw.) 

von der Agrarmarkt Austria seit 2020 in Anspruch genommen wurden und 
welche Kosten der Agrarmarkt Austria dadurch entstanden sind? 

a. Wenn ja, bitte um Auflistung nach Jahr, Art der externen Leistung und 
Kosten. 

b. Wenn nein, warum nicht? 
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5. Gibt es seitens Ihres Ressorts Maßnahmen, die sicherstellen sollen, dass der 
Einsatz der budgetären Mittel innerhalb der Agrarmarkt Austria möglichst 
effizient gestaltet wird? 

a. Wenn ja, wie sehen diese Maßnahmen aus? 
b. Wenn nein, warum nicht? 

6. Unterstützen Sie die Freiheitliche Forderung, den Verwaltungsrat um je ein 
Mitglied der im Hauptausschuss des Nationalrates vertretenen Parteien zu 
ergänzen? 

a. Wenn ja, wann? 
b. Wenn nein, warum nicht? 
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